

牢记总书记重托 推动治蜀兴川再上新台阶

——热烈庆祝省第十一次党代会胜利召开

渠县村务公开搬上手机
纪委书记留电话监督

村务公开不及时、内容不全面,享受低保不透明,扶贫资金是否到位……如何让群众第一时间了解各种政策,并在发现问题后第一时间给纪委打电话反映?

近日,达州市渠县纪委出台“院坝纪检行”方案,深入村社开展系列院坝会,将廉洁文化建设和基层事务公开等在院坝张榜公示,同时还将在纪委书记、监察局长和其他纪委常委手机号码一并上墙,欢迎群众随时反映身边“微腐败”和“不平事”。此前,依托手机APP服务打造的“党建服务E平台”,已在乡镇成功试点,群众打开手机一目了然。

村民深夜打进举报电话

“请问你这不是纪委书记的电话,我要举报某某科级领导有腐败。”5月中旬的一天,渠县纪委书记陈子希的电话响起,一位自称是辖区某村村民打来电话,明确是纪委书记本人接电话之后,村民说自己要“告状”。问清情况,陈子希给村民约定,第二天直接来纪委。

“电话才公开两天,就接到了好些村民来电。”5月中旬,“院坝纪检行”数十块公示牌,分别在渠南乡大山村、宝城镇石桌村、土溪镇汉阙村和临巴镇凉桥村试点推出,刚一出来就开始接



院坝行公示牌。

到群众电话。陈子希说,“有村民来电试真假,也有的是真心反映问题。”

“目前只是试点,‘院坝纪检行’将于年内在全县566个村和社区全面展开,系列院坝纪检活动将陆续举行。”渠县纪委副书记、县监察局局长胡云明的电话也在村子里的墙上一并公示,在外地出差期间,深夜11点还接到群众举报电话。“推行目的就是去发挥纪律审查的治本功效,化解基层矛盾,促进基层事务公开和规范透明,同时宣传廉政建设和反腐倡廉成果,提升群众的满意度和获得感。”

村务公开手机可查

“村里的钱都花到哪里去了,我的粮食直补下来没有,今年又是多少?这村务公开和财务公开谁不关心呀?”渠南乡大山村2组刚刚脱贫的桑维安说,别看我73岁年纪大了,但我还是很关心这些身边事,玩不来手机的桑大爷,就让邻居通过刚下载的“智慧渠县—渠南党群服务E平台”查看进展。里面内容设置包括党建、医疗、社保等53项内容,将群众最关心的低保、五保、优抚、农保等8类25项民生事项,随时更新,24小时在线服务。

内容很实际,设计“接地气”,村里的扶贫内容、资金使用和工程进度也一目了然。哪家的扶贫情况,谁对口帮扶以及扶贫进度清清楚楚。“群众满不满意,参与不,是检验我们工作的最好标准。”陈子希说,在全县开展“廉洁大教育和作风大整顿”活动中,针对老百姓办事方便推出的手机APP网上村务公开,现在已在渠县屏西、中滩、渠南、李渡等乡镇推行,用户注册数超过45000人,代办事项5700多件,信息发布近7000条,为外流务工人员提供服务2100多次。

账明了群众气也顺了

账明了群众气也顺了

“村务公开如何老百姓随时可查,出现糊涂账群众随时可以给纪委书记打电话,这倒逼着我们乡镇和村社,必须在第一时间将群众反映的事情理顺。”渠县渠南乡党委书记吴志航说,这种作风转变杜绝了少数基层干部“人情操作”和“暗香操作”。

“乡村治理扁平化,撑起群众利益保护伞,保障了群众利益。”陈子希说,老百姓心里都有杆秤,只要你做到了公开公平公正,账明白了,群众的心也平了,气也顺了,群众的满意度和获得感也就自然提升起来。

文/图 孙戈童 华西城市读本记者 李兴昱

国网达州供电公司
获全国“敬老文明号”称号

5月25日,记者从达州市老龄办获悉,第二届全国“敬老文明号”评选名单出炉,国网达州供电公司荣获全国“敬老文明号”。

作为我国老龄工作中最具含金量的奖项,全国“敬老文明号”评选是国家评选表彰常设项目,表彰周期为3年。2014年以来,达州供电公司按照第二届全国“敬老文明号”创建活动要求,积极主动为企业离退休员工和社会老人办实事、解难事、送温暖,全力推进“敬老文明号”创建工作深入开展。在日常老龄工作中,不断创新为老服务理念,提高为老服务质量,认真落实各项惠老优待政策,扎实开展敬老、爱老、助老等工作,大力弘扬敬老爱老风尚,多次获得省、市老龄委和四川省电力公司的肯定和表彰,去年荣获四川省第二届“敬老文明号”。

近年来,达州供电公司针对离退休人员较为分散的现状,创新提出“中心+分中心”管理模式,并组建成、渝两地异地管理联络站,按照“三统一”管理标准,实现人、物、财的合理配置,做到分而不散,将离退休服务管理送到老同志身边,让他们时刻感受到企业的温暖。创新成立“达州市光明凤凰社区”,采取政治关心进社区、生活服务进社区、人文关怀进社区、文体活动进社区、自我管理进社区的方式,从政治上关心、生活上照顾、精神上满足离退休老同志。创新成立“红杜鹃”老年志愿服务队,为企业内外老年人提供亲情陪伴、心理疏导、家务协助等力所能及的帮助和服务。同时还在达州市企业和国网四川电力系统率先成立“老年文化艺术大学”,按照离退休人员的兴趣和爱好,分设书法、摄影、音乐、舞蹈、太极、门球、腰鼓等13个班,积极开展丰富多彩的身心健康活动,让离退休员工“走出来、学起来、动起来、乐起来”。

刘伟先 华西城市读本记者 李兴昱

牢固树立和贯彻落实新发展理念,
统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局。



热烈庆祝省第十一次党代会胜利召开